



பொருள் புத்து
பேசுப் பொருளைப் பேசு நாள் துணிந்தேன்...

வாழும் சனாதனம்!- 4

-எல்.முருகன், வ.மு.முரளி, காம்கேர் கே.புவனேஸ்வரி, தர்மபூபதி
ஆறுமுகம், ராமகிருஷ்ணன் சிவசங்கரன்

அண்மையில் பாரத மண்ணின் வேரான சனாதன தர்மம் தமிழகத்தில் சில தற்குறிகளால் தவறாகப் பொருள் கொள்ளப்பட்டு, இழிவு செய்யப்பட்டதை எதிர்த்து நாடே கொந்தளித்திருக்கிறது. இத்தருணத்தில் சனாதனம் என்னும் வாழையடி வாழையின் சிறப்புகளைப் பதிவு செய்வது நமது கடமை; சனாதனம் குறித்த தார்மிக குரல்களின் இணையப் பதிவுகள், இங்கே தொடர்கின்றன... இது பகுதி-4...



12. சமூகநீதியின் 'கேன்சர்' தி.மு.க!

-எல்.முருகன்

கோலம்.

சனாதன ஒழிப்பு என்றால் ஹிந்து மத ஒழிப்பல்ல என்று, அவர்களும் இப்போது வியாக்கியானம் சொல்லிக் கொண்டிருக்கிறார்கள். (இவர்களின் தமுகச மெடையிலேயே சனாதன ஒழிப்பு என்பது இந்து மத ஒழிப்பு தான்” என்று நேர்மையாக விளக்கம் அளித்திருக்கிறார் தி.க. தலைவர் திரு. கி.வீரமணி. அவருக்கு நன்றி).

இத்தருணத்தில் ஒரே ஒரு வேண்டுகோள்: இந்தியா கூட்டணியில் அங்கம் வகிக்கும் தங்கள் தலைவர்களான சீதாராம் யெச்சூரி, து.ராஜா ஆகியோரிடம் வலியுறுத்தி, “சனாதனத்தை ஒழிப்போம்” என்ற தீர்மானத்தை

‘இந்தியா’ கூட்டணியின் அடுத்த கூட்டத்தில் நிறைவேற்ற தமிழக கம்யூனிஸ்ட்கள் ஏற்பாடு செய்ய வேண்டும். அதன் பிறகு அவர்களின் விளக்கத்தை ஏற்கலாம்.

ஒரு சதவீதம் கூட வாக்குவங்கி இல்லாத இந்த கம்யூனிஸ்ட்களை நம்பி, அவர்கள் கொடுத்த மெடையில் நின்றுகொண்டு, தனக்கு விரிக்கப்பட்ட வலையை அறியாமல் உளறிக் கொட்டிவிட்டு, இப்போது பின்வாங்கவும் இயலாமல் தவிக்கிறார் திருவாளர் உதயநிதி.

இனிமேலேனும், இதுபோன்ற சமூகத்தைப் பிளவுபடுத்தும் நிகழ்வுகளைத் தவிர்த்து, இத்தகிய நிகழ்வுகளுக்கு அரசு தடை விதித்து, நல்லாட்சிக்கான முயற்சிகளில் திரு. உதயநிதி ஸ்டாலின் கவனம் கொடுக்க வேண்டும். அதற்கான நல்ல புத்தியை உதயநிதியின் அன்னையார் வணங்கும் அதே ஹிந்து தெய்வங்கள் தான் அருள வேண்டும்.

- திரு. வ.மு.முரளி பத்திரிகையாளர்.
- இது இவரது முகநூல் பதிவு.

\$\$\$

14. சனாதன தர்மம் இதுதான்!

-காம்கேர் கே. புவனேஸ்வரி

சனாதனம் என்றால் நித்தியம், எல்லா காலங்களிலும் நிரந்தரம் என்று பொருள்.

நெருப்புக்கு சுடும் தன்மை, ஐஸ் கட்டிக்கு குளிர்ச்சித் தன்மை இதெல்லாம் எப்போதும் இருக்கக் கூடிய தன்மைகள். நேற்று நெருப்பைத் தொட்டேன்- சுட்டது, இன்று சுடவில்லை; நாளை எப்படியோ தெரியாது என்ற கதையெல்லாம் கிடையாது. நெருப்பைத் தொட்டாலோ அல்லது அது நம் மீது பட்டாலோ, நேற்று இன்று நாளை என்ற காலக்கெடுவெல்லாம் இல்லாமல், என்றும், எல்லாக் காலங்களிலும் நெருப்பின் இயல்பு சுடுவது. போலவே சனாதனம் என்றால் நித்தியம், நிரந்தரம் என்று பொருள் கொள்ளலாம்.

தர்மம் என்றால் அறம். அறம் என்றால் அன்பு, கருணை, பிற உயிருக்கு தீங்கு நினைக்காமை, செடி கொடி தாவரங்கள் வாடாமல் தண்ணீர் விட்டு வளர்த்தல், மற்றவர் மனதைக் காயப்படுத்தாமை, பெற்றோரை மதித்தல், உற்றார் உறவினருடன் ஒற்றுமையாக இருப்பது, திருமணமானவர் என்றால் கணவன் / மனைவியுடன் கருத்து ஒருமித்து ஒருவரை ஒருவர் மதித்து நடந்துகொள்ளுதல், இறை நம்பிக்கை, இயற்கையை மதித்தல், பிறர் நம்பிக்கையை கேலி செய்யாமல் இருப்பது இப்படி சொல்லிக் கொண்டே போகலாம்.

ஆக, சனாதனம் என்பது நித்திய தர்மம்; வாழ்வியல் நெறிமுறை.

ஒருவர் தர்ம சிந்தனை குறித்து மேடையில் முழங்கினால், அதே சிந்தனையுடன் வாழ வேண்டும். அதுவே சனாதன தர்மம்.

ஜாதி, மத, இன பேதங்களைக் கடந்தது இந்த தர்மம். இந்து மதத்தில் நித்திய தர்மத்துக்கு 'சனாதன தர்மம்' என்று பெயர். மற்ற மதங்களிலும் இந்த தர்மம் இருக்கிறது. ஆனால் அதற்கு வேறு பெயர் இருக்கலாம். ஆனால் எல்லா மதங்களும் போதிக்கும் தர்ம சிந்தனையின் அடிப்படையில் மாற்றம் கிடையாது. அன்பும் அறனும் தான் தர்ம சிந்தனையின் அடிப்படை.

உதாரணத்துக்கு ஒன்று சொல்கிறேன். சனாதனம் என்றால் என்ன என்று புரிந்துவிடும்.

எனக்குத் தெரிந்த ஒரு கல்லூரிப் பேராசிரியர். இரு கண் பார்வைத் திறன் இழந்தவர். கல்லூரி முதல்வராகி, மிக சமீபத்தில் ஓய்வு பெற்றவர்.

இவர் 'வாடிய பயிரைக் கண்ட போதெல்லாம் வாடினேன்' என்ற வள்ளலாரின் கொள்கைகளைப் பற்றி ஆராய்ச்சி செய்து முனைவர் பட்டம் பெற்றவர்.

அடிப்படையில் அசைவம் உண்பவர். ஆனால் வள்ளலாரின்

கொள்கையில் முனைவர் பட்டம் பெற்றபோதே 'வாடிய பயிரைக் கண்ட போதெல்லாம் வாடிய வள்ளலார் குறித்து ஆய்வு செய்து முனைவர் பட்டம் பெற்றுள்ள நாம், உயிரைக் கொண்டு உண்ணும் பழக்கத்தை விடாமல் இருக்கிறோமே' என்ற குற்ற உணர்வுக்கு ஆளானார்.

சில காலங்களுக்குப் பிறகு, ஒரு நிகழ்ச்சியில் 'வள்ளலார் விருது' ஒன்றை இவருக்கு வழங்கிய போது குற்ற உணர்ச்சியின் உச்சத்துக்கே சென்றுவிட்டார். கைகளில் இருந்த விருது அவர் மனசாட்சியை குத்திக் குதற அன்றைக்கு 'இனி அசைவம் உண்ணக் கூடாது' என முடிவு செய்தார். இதெல்லாம் நடந்து 30 வருடங்கள் ஆகி விட்டன. இன்று வரை அவர் அசைவம் சாப்பிடுவதில்லை.

இவர் சனாதன தர்மத்தை பின்பற்றுகிறார் என்று சொல்லலாம்.

சைவம் சாப்பிடுவதுதான் சனாதன தர்மம் என யாரும் தயவு செய்து புரிந்துகொள்ள வேண்டாம். வள்ளலார் விருது பெற்ற ஒருவர், வள்ளலாரின் கொள்கைகளைப் பின்பற்ற வேண்டும் என முடிவெடுத்து அசைவம் துறந்தார். இதுதான் இங்கு பேசுபொருள்.

இதுபோல நாம் ஒரு தர்மத்தைப் பேசுகிறோம், வலியுறுத்துகிறோம் என்றால் அதை நாம் நம் வாழ்க்கையில் பின்பற்ற வேண்டும்; அதை நம் வாழ்க்கை முறையாக்கி கொள்ள வேண்டும் என்பதுதான் சனாதன தர்மம்.

இப்படித்தான் நான் வாழ்ந்து வருகிறேன், இதுவே என் வாழ்வியல் நெறிமுறை என்பதால் நான் பின்பற்றுவது சனாதன தர்மம் என்று உணர்கிறேன். பெருமிதம் கொள்கின்றேன்.

- செல்வி காங்கேர் கே. புவனேஸ்வரி, காங்கேர் சாஃப்ட்வேர் நிறுவனத்தின் நிறுவனர் மற்றும் தலைமை செயல் அதிகாரி.
- இது இவரது முகநூல் பதிவு.

\$\$\$

15. விநாச காலே விபரீத புத்தி!

-தர்மபூபதி ஆறுமுகம்

சனாதனத்தை ஒழிப்பேன் என்று திருவாலர் உதயநிதி சொல்லி இருப்பது பிராமணர்களைத் தானே என்று நாம் நினைத்துக் கொண்டால், அது மாபெரும் தவறு. அவர் குறி வைப்பது ஹிந்து மதத்தை மட்டும் தான்!